PAMOKOS PLANAS

Mokytoja: Jurgita Žilinskienė
Klasė: 2
Dalykas : Tikyba
Pamokos tema: Kodėl man reikalinga šeima?

Pamokos uždavinys: Dalindamiesi patirtimi, papasakos apie savo šeimas, kurdami ir pristatydami ,,Šeimos knygelę“ įvardins bent du savo šeimos ypatingus įvykius ir Dievo veikimo ženklus jose; sukurdami maldą mokysis dėkoti Dievui už savo šeimą.
Metodai ir būdai: malda, aiškinimas, diskusija, demonstravimas, pokalbis, individualus darbas.
Priemonės: Šv. Raštas, lapai ,,Šeimos knygelės‘‘ kūrimui, flomasteriai, pieštukai, maldos.

Priedai: ištrauka iš Šv. Rašto apie žmogaus sukūrimą (Pr 1, 26-28; Pr 2, 7-25), malda už tėvelius
Literatūra: 

1. Biblija. Vilnius: Lietuvos Biblijos draugija, 2006
2. Katalikų bažnyčios katekizmas. Kaunas: Tarpdiecezinės Katechetikos Komisijos leidykla,1996
PAMOKOS EIGA

	Pamokos dalys ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Pastabos

	I. ĮVADAS

Pasisveikinimas ir malda

2 min

Prisiminimas ir pakartojimas praeitos pamokos
2 min
Pamokos temos pristatymas 

2 min

II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

Pokalbis
4 min

Šv. Rašto skaitymas, klausymas ir aptarimas
5 min

Individualus 

darbas

15 min

Darbų pristatymas

9 min

Apibendrinimas
2 min

Įsivertinimas

2 min

III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS

2 min
Atsisveikinimas
	Pasisveikinimas ir malda ,,Sveika Marija‘‘.

Prisimename, ką išmokome praeitoje pamokoje.
Mokytoja pristato mokiniams pamokos temą:

„Kodėl man reikalinga šeima?“ ir  pamokos uždavinius.
Mokytoja klausia mokinių:
Su kuo gyvenate? 

Kas sudaro šeimą?

Kodėl žmogui reikalinga šeima? 

Ką veikia šeima namuose? Ką kiekvienas iš jūsų darote, kad namuose būtų gera, jauku, norėtųsi į namus pareiti?

Kokie yra kasdieniniai šeimų įvykiai ir kokie ypatingieji? Kodėl branginame savo artimųjų ryšius?

Mokytoja skaito ištrauką iš Šv. Rašto (Pr 1, 26-28; Pr 2, 7-25),  apie žmogaus sukūrimą, o aptariant akcentuoja, (užduodama mokiniams klausimus), kad vyras ir moteris pašaukti bendrystei, jų pašaukimas kurti šeimą, susilaukti vaikų, kad žmogui negera būti vienam, todėl žmonės kuria šeimas, kuriose auginami vaikai.
Mokytoja, išdalindama lapus,  pristato užduotį, sukurti „Šeimos knygelė“, kurioje užrašytų ir nupieštų ypatingus savo šeimos įvykius, bei Dievo veikimo ženklus jose.
Viename  knygelės puslapyje mokytoja paprašo užrašyti padėką Dievui už savo šeimą.

Baigus darbą mokytoja paprašo pristatyti savo sukurtas knygeles. 

Apibendrinama ir pakartojama, kas buvo išmokta pamokoje. 

Mokytoja paprašo mokinių savo sąsiuviniuose įsivertinti  kaip sekėsi dirbti pamokoje, nupiešiant veiduką. 
Pamoką baigiame bendra   malda (mokytoja išdalina atšviestas maldas) dėkodami Dievui už savo šeimas ir artimuosius 

	Pasisveikina ir

Meldžiasi.

Mokiniai atsakinėja į mokytojos pateiktus klausimus.
Mokiniai klausosi mokytojos.

Mokiniai klauso, dalinasi patirtimi ir atsako į klausimus, išskiria paprastus ir ypatingus šeimos gyvenimo įvykius. 
Mokiniai kuria „Šeimos knygeles“ piešdami savo šeimas, jose švenčiamas šventes ir kitus įvykius.

Mokiniai užrašo maldą.

Mokiniai pristato klasės draugams savo knygeles, pristatydami bent du savo  šeimos gyvenimo įvykius ar šventes.
Mokiniai atsako į mokytojos pateiktus klausimus.

Mokiniai įsivertina.
Meldžiamasi kartu.

Mokiniai atsisveikina


	Pamokos pavadinimą užrašau lentoje.

(1 priedas)

(2 priedas)

(3 priedas)



	Malda už šeimą
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	Šeimos knygElĖ
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Priedas nr. 2
Priedas Nr.1
Pr 1, 26-28; Pr 2, 7-25

Pr 1

26 Tuomet Dievas tarė: „Padarykime žmogų pagal mūsų paveikslą ir panašumą; tevaldo jie ir jūros žuvis, ir padangių sparnuočius, ir galvijus, ir visus laukinius žemės gyvulius, ir visus žemėje šliaužiojančius roplius!“

27 Dievas sukūrė žmogų pagal savo paveikslą,

pagal savo paveikslą sukūrė jį;

vyrą ir moterį; sukūrė juos.

28 Dievas juos palaimino, tardamas: „Būkite vaisingi ir dauginkitės, pripildykite žemę ir valdykite ją! Viešpataukite ir jūros žuvims, ir padangių paukščiams, ir visiems žemėje judantiems gyvūnams.
Pr 2

7 tuomet VIEŠPATS Dievas padarė žmogų iš žemės dulkių ir įkvėpė jam į nosį gyvybės alsavimą. Taip žmogus tapo gyva būtybe.

8 VIEŠPATS Dievas užveisė sodą Edene, rytuose, ir ten įkurdino žmogų, kurį buvo padaręs. 9 Iš žemės VIEŠPATS Dievas išaugino įvairių medžių, gražių akims ir gerų maistui, su gyvybės medžiu sodo viduryje ir gero bei pikto pažinimo medžiu.

10  Upė išsilieja Edene sodui drėkinti. Už sodo ji skiriasi į keturias upes. 11 Pirmosios vardas yra Pišonas. Tai toji, vingiuojanti per visą Havilos kraštą, kuriame yra aukso. {12 To krašto auksas yra rinktinis. Ten yra ir bdelio bei lazurito.} 13 Antrosios upės vardas yra Gihonas. Tai toji, kuri vingiuoja per visą Kušo kraštą. 14 Trečiosios upės vardas yra Tigris. Tai toji, kuri teka į rytus nuo Asirijos. O ketvirtoji upė yra Eufratas.

15 VIEŠPATS Dievas paėmė žmogų ir apgyvendino jį Edeno sode, kad jį dirbtų ir juo rūpintųsi. 16 Ir įsakė žmogui VIEŠPATS Dievas, tardamas: „Nuo visų sodo medžių tau leista valgyti, 17 bet nuo gero bei pikto pažinimo medžio tau neleista valgyti, nes kai tik nuo jo užvalgysi, turėsi mirti“.

18 VIEŠPATS Dievas tarė: „Negera žmogui būti vienam. Padarysiu jam tinkamą bendrininką“. 19 Taigi VIEŠPATS Dievas padarė iš žemės visus laukinius gyvulius bei visus padangių paukščius ir atvedė juos pas žmogų parodyti, kaip jis juos pavadins. Kokiu vardu žmogus pavadins kiekvieną gyvą būtybę, toks turės būti jos vardas. 20 Žmogus davė vardus visiems galvijams, visiems padangių paukščiams ir visiems laukiniams žvėrims, tačiau sau tinkamo bendrininko nesurado.

21 Tuomet VIEŠPATS Dievas užmigdė žmogų kietu miegu ir, jam miegant, išėmė vieną jo šonkaulių, o jo vietą užpildė raumenimis. 22 O iš šonkaulio, kurį VIEŠPATS Dievas buvo išėmęs iš žmogaus, padarė moterį ir atvedė ją pas žmogų. 23  O žmogus ištarė:

„Ši pagaliau yra kaulas mano kaulų

ir kūnas mano kūno.

Ši bus vadinama Moterimi,

nes iš jos Vyro ji buvo paimta“.

24 Todėl vyras palieka savo tėvą ir motiną, glaudžiasi prie savo žmonos, ir jie tampa vienu kūnu. 

25 Jiedu buvo nuogi, žmogus ir jo žmona, tačiau jie nejautė jokios gėdos.
Priedas Nr.3
	Malda už tėvelius

Dieve, kuris vaikams liepei gerbti ir mylėti savo tėvelius, išklausyk mano karštą maldą ir suteik mano mylimiems tėveliams sveikatos, sėkmės visuose jų darbuose, ramybės čia, žemėje, ir amžinąją laimę danguje. Amen.


